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спеціальність «Публічне управління та адміністрування», 
освітня програма «Публічне управління та адміністрування» 

 
У статті проаналізовано роль та значення комунікаційних інструментів у діяльності 

Національного Інституту Стратегічних Досліджень (НІСД). Висвітлено, як комунікація 
виступає ключовим фактором у впровадженні стратегій, визначенні пріоритетів та 
забезпеченні сприятливого середовища для досягнення стратегічних цілей. Стаття охоплює 
різноманітні комунікаційні канали та інструменти, що використовуються НІСД, такі як 
зустрічі, конференції, публікації та інтернет-платформи.  

 
This article analyzes the role and significance of communication tools in the activities of the 

National Institute for Strategic Studies (NISD). It is highlighted how communication is a key factor 
in implementing strategies, setting priorities and providing a favorable environment for achieving 
strategic goals. The article covers the various communication channels and tools used by NISD, 
such as meetings, conferences, publications and online platforms.  

 
Україна, як країна, яка зазнає складних викликів у сферах політики, економіки та 

безпеки, потребує ефективних механізмів стратегічного аналізу та планування для 
досягнення своїх національних цілей. Національний інститут стратегічних досліджень в 
Україні відіграє важливу роль у цьому процесі, однак ефективність його діяльності часто 
обмежена недоліками у комунікації. Недостатня прозорість, нечіткість у висвітленні 
результатів досліджень та недостатня зв’язність з громадськістю можуть ускладнити вплив 
на формування стратегій розвитку та прийняття важливих рішень. 

Метою статті є аналіз ролі та ефективності комунікаційних інструментів у діяльності 
НІСД, а також визначення шляхів їх оптимізації для досягнення стратегічних цілей і 
підвищення рівня взаємодії з різними зацікавленими сторонами.  

Об’єктом дослідження є процес комунікації в НІСД. 
Предметом дослідження є теоретичні та прикладні аспекти застосування комуніка-

ційних інструментів у контексті стратегічного планування, спілкування з громадськістю та 
управління стратегічними ініціативами. 

Дослідження в сфері використання інформації та комунікації в управлінні є темою 
робіт таких авторів, як Архипова Є.О., Борисенко О.П., Вороніна Ю.Є., Денисюк С.Г., 
Дрешпак В.М., Каретна О.О., Кулі Ч., Лашкіна М.Г., Рашковська О.В., Романенко Є.О., 
Халецький А.В., Харечко І.З., Саймон Г.А.  

Поняття «комунікація», що має своє коріння в латинському «communicatio», стало 
активно використовуватися в науковому дискурсі на початку ХХ століття. Видатний 
американський соціолог Чарльз Кулі розглядав комунікацію як засіб сприяння взаємодії та 
розвитку міжособистісних зв’язків. Він розумів комунікацію як механізм, що охоплює 
широкий спектр форм спілкування, від жестів та міміки до словесних висловлювань та 
письмового спілкування, а також включає технологічні засоби зв’язку, такі як телеграф та 
телефон. Кулі підкреслював важливість комунікації як ключового елементу суспільного 
життя, який сприяє зближенню, взаєморозумінню та співпраці між людьми [1]. 

Зміст «комунікація» постійно еволюціонує на фоні зростання складності технічних 
засобів передачі повідомлень, глобалізації та зростаючої інформатизації суспільства. Це 
означає, що комунікація - це більше, ніж простий обмін інформацією між людьми або 
групами. Вона включає в себе активний зворотній зв’язок, взаємодію учасників, а також 
відображення цієї інформації у матеріальних знаках. Такий підхід дозволяє краще розуміти 



88 

сутність комунікації в умовах сучасного інформаційного суспільства і підкреслює значення 
вивчення її механізмів для успішної взаємодії та спілкування [9]. 

У загальному розумінні, комунікація представляє собою взаємодію між різними 
особами або групами, що включає обмін інформацією та повідомленнями в певний час і 
місце. Цей процес реалізується через різноманітні комунікаційні канали та медіа-засоби, 
враховуючи різні стратегії та цілі взаємодії. У світовій науковій спільноті існує маса моделей 
комунікації, що досліджують цей процес в різних соціальних, культурних і організаційних 
контекстах. 

Комунікація є не лише необхідним аспектом в управлінні та взаємодії в сучасному 
суспільстві, але й ключовим механізмом вирішення конфліктів, покращення 
міжособистісних відносин та стимулювання розвитку організацій та суспільства в цілому. 
Дослідження в цій галузі сприяє розумінню процесів спілкування і виявленню шляхів 
покращення якості комунікації в різних сферах людської діяльності. 

Багато вчених підкреслюють, що ефективний процес комунікації базується на 
відповіді на ключові запитання [2] : 

1. Кому саме спрямована інформація? 
2. Яку конкретну інформацію цільова аудиторія бажає отримати? 
3. Яку інформацію ми можемо та повинні передати? 
4. Який метод комунікації найбільш підходить для цільової аудиторії? 
5. Який результат ми прагнемо досягти, надаючи інформацію аудиторії? 
Ці запитання допомагають структурувати процес комунікації та забезпечити, що 

інформація передається ефективно та максимально відповідає потребам та очікуванням 
отримувачів. 

Згідно з Гербертом Саймоном, відомим американським вченим з управлінської 
поведінки, комунікація є ключовим елементом організації. Він вбачав її як взаємодію, що 
включає передачу інформації та наказів від центру прийняття рішень і зворотний потік 
інформації. Цей обмін може бути різного характеру, включаючи консультації та зворотний 
зв’язок. Ефективні організації встановлюють комунікаційні канали, через які інформація 
передається під час управлінського прийняття рішень та після нього. Ці канали можуть бути 
формальними, базуючись на організаційній структурі, або неформальними, що відноситься 
до соціальних зв’язків. Щоб бути ефективною, комунікація має не лише передавати накази, 
але й заохочувати, пояснювати та переконувати [3]. 

Комунікація проникає на всі рівні системи публічного управління, відіграючи 
ключову роль у сприянні ефективності та легітимності організацій. Комунікативні функції 
відображають особливі навички, які можна здобути, вдосконалити й розвинути для покра-
щення взаєморозуміння. Важливо, щоб комунікаційні повідомлення були декодованими й 
зрозумілими їхнім адресатам, щоб забезпечити ефективність комунікації. 

У сфері публічного управління можна виділити різноманітні види комунікації. По-
перше, це комунікація з метою інформування, яка спрямована на передачу інформації гро-
мадськості про діяльність та рішення організації. Далі, комунікація з метою надання 
публічних послуг, яка забезпечує доступ до необхідних сервісів та ресурсів. Також, важ-
ливою формою є комунікація з метою обговорення проектів рішень, яка включає громадські 
консультації та взаємодію з громадськістю для забезпечення широкої підтримки й 
легітимності ухвалених рішень [6]. 

В діяльності Національного Інституту Стратегічних Досліджень (НІСД) комунікація 
відіграє надзвичайно важливу роль, що потребує уважного аналізу та розуміння. Ця 
важливість розкрита через кілька ключових аспектів [7]: 

По-перше, комунікація є основним механізмом забезпечення взаємодії між НІСД та 
різними зацікавленими сторонами, такими як урядові структури, наукові установи, 
громадські організації та інші. Цей обмін інформацією допомагає зрозуміти потреби та 
очікування кожної сторони, що є критичним для розробки ефективних стратегій та політик. 



89 

По-друге, комунікація сприяє побудові довіри та співпраці між НІСД та його 
зацікавленими сторонами. Через відкритий та прозорий обмін інформацією, інститут 
підвищує рівень довіри до своєї діяльності та забезпечити плідну співпрацю для досягнення 
спільних цілей. 

Крім того, ефективна комунікація дозволяє НІСД адаптувати свої стратегії та дії до 
змін у соціально-політичному та економічному середовищі. Швидкий обмін інформацією 
дозволяє інституту оперативно реагувати на нові виклики та можливості, що з’являються. 

Структурно-функціональна модель політичної системи, яку запропонувала Гавкалова, 
розглядає комунікацію як важливий елемент, що забезпечує гомеостатичну стійкість 
політичної системи як цілісного утворення. Ця система постійно взаємодіє зі змінюваним 
соціальним середовищем. Ключові компоненти політичної системи взаємодіють між собою 
через складну мережу політичних комунікацій, які є необхідним засобом існування та 
передачі інформації за різними моделями комунікації [4]. 

Механізм комунікативної діяльності Національного Інституту Стратегічних Дослі-
джень складається з послідовних дій, що базуються на правових та організаційних 
принципах і спрямовані на вирішення інформаційних потреб суспільства та оптимізацію 
внутрішніх процесів інституту. В цьому контексті можна виділити чотири основні блоки 
механізму комунікативної діяльності: правовий, ресурсний, інформаційний та організацій-
ний. Кожен з цих блоків включає у себе управлінські цілі, розподіл ресурсів, передачу 
інформації та організацію процесів впливу на спільноту та внутрішні структури інституту. 
Важливо також розглядати принципи, що лежать в основі кожного з цих блоків, для 
забезпечення ефективної роботи комунікативного механізму. Розуміння та врахування цих 
аспектів сприяє покращенню комунікаційних процесів в інституті та підвищує його загальну 
ефективність [9]. 

 

 
Рис. 1. Структурна схема механізму комунікативної діяльності НІСД 

 
Джерело: розроблено автором 
 
Ключовою метою комунікації є забезпечення ефективного обміну інформацією, 

розуміння стратегічних завдань та впровадження стратегічних ініціатив. Згідно з принципами 
комунікативної діяльності, вибрані форми, методи та технології комунікації мають велике 
значення для ефективного функціонування національного інституту стратегічних досліджень. 
Серед них слід виділити такі способи розповсюдження інформації про діяльність інституту [8]: 

− Створення електронних петицій; 
− Створення та розповсюдження інформаційних бюлетенів, прес-релізів, оглядів, 

фото- та відеоматеріалів, інформаційних збірників та експрес-інформації. 
− Проведення прес-конференцій, брифінгів, політичних діалогів, телевізійних дебатів, 

«круглих столів», прес-клубів, а також інтерв’ю з керівниками державних органів. 

Механізм 
комунікативної 
діяльності НІСД

Організаційні 
блоки

Блок нормативно-
правового регулювання

Ресурний блок

Інформаційний 
блок



90 

− Організація теле- та радіопередач, а також забезпечення публікацій у ЗМІ виступів 
керівників та інших відповідальних працівників державних органів. 

− Створення архівів інформації про діяльність державних органів управління. 
− Розміщення веб-сторінок в мережі Інтернет про діяльність органу влади та його 

інформаційні ресурси. 
− Використання інших форм поширення офіційної інформації, які не суперечать 

чинному законодавству. 
У цьому контексті Національний інститут стратегічних досліджень використовує 

різноманітні комунікаційні канали та інструменти. Ці інструменти дозволяють забезпечити 
широкий обмін інформацією як у межах Інституту, так і з зовнішнім середовищем, 
включаючи урядові структури, наукові установи, громадські організації та інші зацікавлені 
сторони. 

Поширеним методом комунікації також є листування як офіційна форма комунікації. 
Оптимальним став цей метод із введенням цифрового підпису.  

За останні роки спостерігається зростання ролі інтернет-комунікації та цифрових 
технологій у діяльності Національного інституту. Використання передових онлайн-
платформ, інтерактивних інструментів та аналітичних систем дозволяє не лише ефективно 
спілкуватися з аудиторією, але й здійснювати моніторинг ефективності комунікаційних 
стратегій та адаптувати їх згідно з потребами та вимогами часу [5]. 

Інтернет-комунікація в сучасному світі займає важливе місце в стратегічних 
дослідженнях та управлінні. Національний інститут стратегічних досліджень активно вико-
ристовує інтернет-комунікаційні технології для забезпечення ефективного обміну інфор-
мацією, сприяння взаємодії зі зацікавленими сторонами та підвищення громадської участі в 
стратегічному процесі. 

Інтернет створює можливості для широкого поширення інформації через різноманітні 
канали, такі як веб-сайти, соціальні мережі, електронні бюлетені, відео-платформи тощо. Це 
дозволяє інституту не лише інформувати громадськість про свою діяльність та досягнення, 
але й активно взаємодіяти з громадськістю, отримувати зворотний зв’язок, аналізувати 
відгуки та враховувати їх при прийнятті стратегічних рішень. 

Відповідно до Закону про доступ до інформації стаття 4 визначає принципи доступу 
до публічної інформації [11]: 

1. Прозорість та відкритість у діяльності суб’єктів владних повноважень. 
2. Вільний доступ, поширення та будь-яке використання інформації, наданої або 

оприлюдненої відповідно до цього Закону, за винятком обмежень, встановлених законом. 
3. Рівноправність у доступі, незалежно від расових, політичних, релігійних та інших 

переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця прожи-
вання, мови або інших ознак. 

Крім того, інтернет-комунікація дозволяє створювати простори для діалогу та обміну 
думками зі спеціалістами, науковцями, громадськими діячами та представниками урядових 
структур. Це сприяє створенню сприятливого середовища для обговорення стратегічних 
питань, розробки ідей та пошуку оптимальних рішень. 

Зростання кількості онлайн-ресурсів та інтерактивних інструментів ставить перед 
інститутом завдання забезпечення доступності та якості інформації, а також захисту від 
фальсифікації та маніпуляцій. Тому важливою складовою інтернет-комунікації є розвиток 
механізмів фільтрації, перевірки достовірності та розвитку критичного мислення серед 
користувачів. 

Відповідно до Закону України про інформацію, стаття 5 гарантує кожному право на 
отримання, використання, поширення, збереження та захист інформації, необхідної для 
реалізації своїх прав, свобод та законних інтересів. 

Це право на інформацію має бути здійснене без порушення прав, свобод та законних 
інтересів інших громадян, а також без шкоди для громадських, політичних, економічних, 
соціальних, духовних, екологічних та інших прав і свобод, а також законних інтересів 
юридичних осіб [10]. 
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Нові технології дійсно змінюють систему комунікації, дозволяючи людям взаємодіяти 
та обмінюватися інформацією на рівні, якого раніше не було. Це відображається в сучасних 
теоріях масової комунікації, де значна увага приділяється ролі нових засобів комунікації. 

По-перше, нові засоби комунікації, такі як соціальні мережі, відео-платформи, блоги 
та інші онлайн-ресурси, відкривають можливості для глобального спілкування. Це дозволяє 
налагоджувати обмін ідеями, думками та досвідом незалежно від місця проживання чи 
соціального статусу, сприяючи розвитку глобальної громадянської свідомості. 

Крім того, нові технології комунікації активізують участь громадян у політичному та 
громадському житті. За допомогою інтернет-платформ люди можуть висловлювати свою 
думку, організовувати акції та впливати на прийняття рішень, що робить комунікаційний 
процес більш демократичним та відкритим. 

Проте, разом із цим, важливо враховувати виклики та загрози, які приносять нові 
технології комунікації. Інформаційний шум, фільтрування та маніпуляція інформацією, а 
також загрози приватності та безпеки даних, стають серйозними проблемами у цифровому 
світі. 

У висновку можна підкреслити, що вивчення комунікаційних процесів в 
Національному інституті стратегічних досліджень є ключовим аспектом в контексті його 
стратегічних завдань та ефективного функціонування. Сучасні тенденції в комунікаціях 
демонструють не лише технологічні зрушення, але й глибокі соціокультурні зміни, які 
впливають на взаємодію між інститутом та його різноманітними зацікавленими сторонами. 

Розвиток інформаційних технологій, зокрема інтернету та соціальних мереж, дозволяє 
Інституту ефективніше забезпечувати розповсюдження своїх стратегічних досліджень та 
результатів, залучати громадськість до дискусій і отримувати зворотній зв’язок. Однак з 
цими перевагами пов’язані й виклики, такі як необхідність ефективного управління великим 
обсягом інформації, збільшення ризиків щодо конфіденційності та безпеки даних. 

Вирішення цих викликів передбачає розвиток стратегій комунікаційної взаємодії, які 
б ураховували сучасні технологічні можливості та соціокультурні реалії. Інститут повинен 
активно застосовувати інноваційні підходи до комунікаційної стратегії, відкривати нові 
канали взаємодії з громадськістю, залучати до участі у формуванні стратегічних рішень та 
вирішенні суспільних проблем. Таким чином, розуміння та ефективне використання 
комунікаційних процесів в Національному Інституті Стратегічних Досліджень стає 
ключовим фактором успішного досягнення його стратегічних цілей у сучасному 
глобальному світі. 
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ІНСТРУМЕНТИ СТИМУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦТВА  
НА РІВНІ РЕГІОНУ 

 
ЗЮЗЬКО Е., 1 курс ФЕМП ДТЕУ, 

спеціальність «Публічне управління та адміністрування», 
освітня програма «Публічне управління та адміністрування» 

 
Стаття присвячена вивченню інструментів стимулювання підприємництва на рівні 

регіону. Виявлено, що ефективність заходів, спрямованих на підтримку бізнесу, значною 
мірою залежить від їх інтеграції та адаптації до конкретних умов регіону. З’ясовано, що 
успішні моделі розвитку підприємництва на рівні регіону базуються на комплексному 
підході, який враховує економічні, соціокультурні та політичні аспекти. Зазначено, що 
співпраця між владою, бізнесом та громадськістю, а також постійний моніторинг та 
аналіз ефективності заходів є важливими компонентами успішної регіональної політики 
стимулювання підприємництва. 

 
The article is devoted to the study of tools for stimulating entrepreneurship at the regional 

level. It was found that the effectiveness of measures aimed at business support largely depends on 
their integration and adaptation to the specific conditions of the region. It was found that successful 
models of entrepreneurship development at the regional level are based on an integrated approach 
that takes into account economic, socio-cultural and political aspects. It is noted that cooperation 
between the authorities, business and the public, as well as constant monitoring and analysis of the 
effectiveness of measures are important components of a successful regional policy of stimulating 
entrepreneurship. 

 
Підприємництво є однією з ключових складових економічного розвитку, яке визначає 

конкурентоспроможність та стійкість регіональних економік у сучасному світі. Надійні 
інструменти стимулювання підприємницької діяльності на рівні регіону мають вирішальне 
значення для стимулювання інновацій, залучення інвестицій та забезпечення стабільного 
економічного зростання. Зростаючі виклики та можливості, які приводять до перетворень у 
глобальному середовищі, наголошують на необхідності розробки ефективних механізмів 
підтримки та розвитку підприємницького середовища на місцевому рівні. 


